

въ тила, да смѣни 11-и полкъ, за да може последниятъ да се оттегли въ тила и си почине. Развилитѣ се, обаче, действия прѣчиха на този планъ. Когато II сръбска армия на 8 почна действията си срещу 3-а дивизия, 1/8-а бригада току-що бѣ почнала да смѣнява 2/3-а бригада и бѣ смѣненъ само 29-и полкъ.

Командуващиятъ II сръбска армия състави следния планъ: атаката да се извърши на Добро поле — Ветерникъ, понеже считаше, че тѣзи два пункта сж слабо укрепени.

Тимошката дивизия да атакува въ участъка р. Тушинска Бистрица — р. Сушица, за да не позволи на противника да прехвърля войски срещу Шумадийската дивизия. Следъ като заеме Касабовата скала и Преслапъ, да настѣпи къмъ Блатецъ. Шумадийската дивизия да атакува въ участъка р. Сушица, — в. Соколъ, като направи пробивъ въ участъка Борова чука—Кравица. Следъ извършване на пробива — да се затвърди на линията Кравица — Ветерникъ и остане въ армейски резервъ за извършване новъ пробивъ или за действие на фланга на противника. Вардарската дивизия — въ армейски резервъ, да се разположи въ района около с. Пожаръ. Следъ извършване пробива отъ Шумадийската дивизия да преследва въ две колони: главна — по посока на Козякъ и второстепенна — къмъ Голо било. Ако частитѣ на Шумадийската дивизия до това време не сж заели Добро поле, то Вардарската дивизия да го заеме и тогава да преследва.

Отъ този планъ е ясно, че Тимошката дивизия, която действа срещу 1/3-а бригада, има демонстративна задача, а Шумадийската, насочена срещу 2/3-а бригада, трѣбва да извърши пробива на Добро поле. Армейската артилерия да съдействува на Шумадийската дивизия.

Действията отъ Командирътъ на Тимошката дивизия заповѣда атаката да почне въ 7 часа на 8 май, като разпредѣли силитѣ си така: дѣсна колона — 13-и полкъ, 1 полска, 1 планинска батареи, 1 взводъ гаубици и 2 окопни орждия — да атакува въ участъка р. Тушинска Бистрица — р. Бѣлица; лѣва колона — 14-и полкъ, 15-и полкъ, 5 полски, 2 планински батареи, 3 взвода гаубици и 4 окопни орждия да атакува въ участъка р. Бѣлица — р. Сушица; общъ резервъ 1 баталионъ отъ 15-и полкъ при с. Сивриянъ.

Отъ 1 до 8 май въ участъка на 1/3-а бригада и 11-и полкъ неприятелската артилерия съ самолетно наблюдение се престрелваше по нашитѣ батареи, по разнитѣ пунктове отъ позицията, близкия тилъ и по разположението на щабоветѣ. Презъ това време бѣ констатирано, че неприятелската артилерия срещу 1/3-а бригада е увеличена съ 2 батареи.

На 8 май неприятелскитѣ самолети се появиха надъ Димова поляна и Ковилъ за разузнаване и коригиране артилерийската стрелба. Неприятелскитѣ батареи се престрелваха по разни пунктове. Къмъ 7:30 ч. неприятелската артилерия откри силенъ огънь по Димова поляна, Кукурузъ и Ковилъ, а по Димова поляна откри и минна стрелба. Съ тежки и гаубични батареи противникътъ обстрелва нашата артилерия на в. Ковилъ и в. Преслапъ. Къмъ